Методическая разработка к уроку 

по теме «Закон Джоуля – Ленца»
Учитель: Малеева Н.В. (МОУ СОШ № 8 г. Назарово Красноярского края)

Предмет: физика

Класс: 8-ой

Учебник: А.В.Перышкин «Физика 8 класс»

Тема урока: «Закон Джоуля - Ленца».

Цель: Формирование знаний зависимости количества теплоты от других физических величин.
Задачи: 

· Научить объяснять причину нагревания проводников электрическим током; 

· Понять зависимости количества теплоты от силы тока, сопротивления, времени. 

· Выработать навык решения задач с использованием закона Джоуля-Ленца. 

· Формировать способности учащихся выстраивать парную коммуникацию.

Оборудование: компьютер, видеопроектор, ПО «Power Point», 

                                 Библиотека наглядных пособий «Физика 7-11 классы» фирмы «1С: Образование».

Ход урока:

	Время
	Содержание деятельности
	Цель
	Организационные формы
	Действия учителя
	Действия ученика

	1 мин.
	Подготовка учащихся к работе на уроке

	Организационная, психологическая готовность учащихся к работе; 
	Фронтальная
	Проверяет готовность рабочего места учеников к уроку

	Готовит рабочее место


	2 мин.
	Сообщение о теме урока и видах работы.
	Учащиеся понимают, чем будут заниматься на уроке и как.
	Фронтальная
	· Показывает слайд №1 из презентации с темой урока. 

· Информирует о видах работы на уроке.
	· Смотрит слайд №1 презентации.

· Записывает тему урока в тетрадь

· Слушает, задает вопросы на уточнение, понимание.

	5 мин.
	Организация работы по восстановлению опорных знаний по теме для дальнейшего изучения нового материала.
	Готовы правильно ответить на вопросы (слайд №2)  по проверке предварительных знаний.

 
	Парная
	· Организует работу в парах
· Дает установку на работу в паре
· Контролирует ход работы.
	· Садятся в пары
· Слушает установку на работу

· Уточняет неясные моменты

· Отвечает на опорные вопросы.
· Записывает непонятые места.

	2 мин.
	Выяснение уровня усвоения опорных знаний учащихся.
	Учащиеся определяют собственный уровень знания и незнания.
	Фронтальная
	Задает вопросы
Фиксирует ответы

Корректирует ответы
	Отвечает на вопросы.
Слушает ответы товарищей.

	6 мин.
	Изучение теплового действия тока с использованием видеофрагмента.
Вывод формулы закона Джоуля-Ленца.
	Учащиеся знают формулировку и математическую запись закона Джоуля-Ленца.


	Фронтальная
	· Показывает видеофрагмент
· В ходе беседы выясняет зависимость количества теплоты, выделяемой проводником от силы тока, сопротивления и времени.

· Демонстрирует слайды №3 -6 презентации с выводом закона Джоуля-Ленца.
	· Смотрит видеофрагмент
· Слушает учителя

· Отвечает на вопросы

· Записывает в тетрадь закон Джоуля-Ленца слайд № 6


	5 мин.
	Восстановление материала представленного учителем.
	Понимают причину нагревания проводников электрическим током;

зависимость количества теплоты от силы тока, сопротивления, времени прохождения тока.
	Парная
	· Дает установку на работу в паре
· Контролирует ход работы.
	· Обсуждают в парах представленный учителем материал.
· Формулируют вопросы на понимание.

	2 мин.
	Выяснение уровня усвоения знаний учащихся по представленному материалу.
	Определяют уровень знаний

	Фронтальная
	Задает вопросы

Фиксирует ответы

Корректирует ответы
	Представляет свои вопросы.

Отвечает на вопросы.

Слушает ответы товарищей.

	1 мин.
	Представление образца решения задачи.
	Понимают способ решения задач
	Фронтальная
	Показывает слайд  № 8 с решением задачи.

Комментирует ход решения данной задачи.
	Смотрит слайд № 8.

Слушает учителя.

Задает вопросы на уточнение.

Записывает в тетрадь образец решения задачи

	10 мин.
	Формирование умения решения задач
	Применяют способ на практике
	Парная
	· Дает установку на работу в паре
· Контролирует ход работы.
	· Отвечают на вопросы, предложенные учителем (на карточке)
· Решает каждый свою задачу.
· Обсуждают ход решения задачи, корректируют ошибки.

	5 мин.
	Определение уровня сформированности знаний и умений по теме урока.
	Представление учащихся о своих затруднениях
	Индивидуальная
	Раздает задания для индивидуальной работы.
Показывает слайд  № 11 с правильными ответами для осуществления самопроверки.
	Выполняет индивидуальную работу.
Проверяет правильность выполненной работы.

	1 мин.
	Представление домашнего задания, установка на выбор
	Выбор учащимися домашнего задания
	Парная

	Предлагает домашнее задание разного  уровня (слайд № 12).
	Обсуждают друг с другом трудности, возникшие при выполнении заданий урока, фиксируют их, определяют свое домашнее задание.
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